

LOS DEBERES DEL MOMENTO

Ya no somos nosotros solos los que nos hemos quejado de la indisciplina, que se ha adueñado del ambiente social. Ya es el propio ministro de Hacienda, quien se lamenta de la indisciplina, que han revelado las minorías del Congreso dejando al Gobierno en situación desairada y además Lerrroux quien habla de la crisis de autoridad.

Y es que la vida no puede verse solo a través de la conspiración, y de la revolución: Esa indisciplina, que hoy advierte y lamenta el propio Gobierno es la misma que no hace mucho se manifestaba en todos los órdenes de la vida social; solo que entonces podía con ella laborarse para determinados fines, y ahora son un obstáculo insuperable para la marcha normal de la vida pública.

Quizá muchos de esos escollos, que ahora salen al paso de la república, tienen su origen y fundamento en predicaciones anteriores, y en consejos y en campañas que tomaron como base la insubordinación.

Nuestra opinión sobre la necesidad imperiosa de la disciplina, sea cualquiera el régimen que impere, no es de ahora; a hemos defendido y propugnado toda nuestra vida.

Un régimen podrá variar: Una situación podrá transformarse por el imperativo nacional, lo que no puede hacerse es que un pueblo viva sin autoridad y sin disciplina.

Ya a raíz del cambio de régimen dijimos, que aun en aquellos pueblos de más extrema ideología en el carácter social, tenía que marchar a base de la disciplina y a base de la autoridad quizá más rigurosamente ejercida que en los pueblos que viven bajo la dictadura; y es que hay principios fundamentales en la vida de los pueblos, que no pueden olvidarse.

DE LA ALCALDIA

Invitación a los hacendados de la Vega de Murcia

En el Juntamento general extraordinario celebrado en el día de la fecha, después de amplia discusión relacionada con la precaria situación de los riegos, se acordaron las siguientes conclusiones:

- Desaparición de la Confederación o Mancomunidad.
- Creación del Sindicato.
- Reconocimiento de nuestro derecho preferente.
- Respeto a nuestro Código de riegos y usos y costumbres.
- Contribución o impuesto a los nuevos riegos para construir nuevos pantanos.
- Que no se pongan más motores en la parte alta, o sea de la Contraparada para arriba, hasta que se vea el agua que han de embalsar los pantanos que se están construyendo, y Murcia y Orihuela tengan también el nuevo riego con motores que les correspondan con arreglo a los habitantes de sus respectivos términos municipales.

En su virtud se invita a los Hacendados de la Vega de Murcia y Procuradores de los Heredamientos de la misma, para que el lunes, 27 del actual, a las 11 de su mañana, concurran a estas Salas Consistoriales, para resolver lo que proceda en orden a las citadas conclusiones.

Se encarece la asistencia, por ser

Y el mal grave que aqueja a España es ese: La indisciplina. El desorden individualista y desordenado de hacer prevalecer el propio juicio sobre el de la colectividad y el de unos pocos audaces sobre la masa apocada e indiferente.

Por eso sin variar de postura solo reiterando nuestros juicios, nos hemos puesto, o mejor dicho se han puesto, a nuestro lado los que la realidad misma les ha hecho comprender los principios fundamentales en que se sostienen todos los Gobiernos y todos los países del mundo.

De ahí que en cuantas ocasiones hayamos visto que para la marcha social era precisa la asistencia a la autoridad, encarnación del poder público, y de la disciplina social, nos hayamos puesto incondicionalmente al lado de ella y la hayamos pedido como un postulado necesario para la libre actuación de la ley.

Lógica consecuencia de nuestra conducta de siempre es la de estar sin distinción ni regateos, y menos con vistas interesadas; por eso lo estamos al lado de la autoridad, en estos momentos en que precisa tener muy presente esa condenación de la indisciplina, que es seguramente el daño más grande el más peligroso que puede rodear a un régimen.

Podrá estarse o no conforme en el terreno ideológico; pero en el práctico, mientras impere, no hay más remedio que moverse dentro de esos grandes principios que integran la vida de los pueblos.

La conmoción violenta que agita la vida nacional exigen y demandan de todos hondos sacrificios; pero ya vemos la unión, que lo mismo arriba que por acá, existe entre los que tienen más deber de cuidar del bienestar de la colectividad.

de urgencia las resoluciones que se adopten.

Lo que se hace notorio, a los con siguientes efectos.

Murcia 24 de julio de 1931.—El Alcalde accidental, José María Bautista.

Gobierno Civil

No hubo huelga en Cieza

El gobernador civil manifestó a los periodistas que no obstante el anuncio de huelga general que se le había hecho, respecto a Cieza, ayer mañana apareció la población tranquila sin que el paro se llevara a efecto como lo tenía anunciado la Confederación Nacional del Trabajo.

A pesar de la tranquilidad que allí existe el gobernador tiene fuerzas concentradas en Cieza en evitación de cualquier alteración de orden.

Detenido en libertad

Dijo el gobernador que había libertado al último empleado de la Telefónica que seguía en la cárcel y que pertenece a la sección de Villena.

Aterrizaje de un globo

Manifestó el señor Borrero que según le comunicaban de Fortuna, había aterrizado en aquellas cercanías, un globo libre perteneciente a la Base de San Javier, de la Aeronáutica Naval.

Tripulaban el globo dos oficiales de la Marina y resultaron ilesos. El globo sufrió pequeños desperfectos.

Va renaciendo la tranquilidad en Sevilla

A uno de los detenidos se le encuentran ocho mil pesetas en un calcetín

La mayoría de los elementos pistoleros no eran sevillanos.—El jefe de policía de Madrid sale para Sevilla, donde realizará una inspección en el cuerpo citado

(Por telegrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los periodistas, a quienes manifestó que había conferenciado por teléfono con el general Trillo, el cual le dio cuenta de que los mantenedores de la inquietud que ha venido reinando en Sevilla, eran alrededor de doscientos individuos, en su mayoría forasteros, como se ha podido comprobar después por los carnets de la Confederación Nacional del Trabajo y otros documentos que llevaban los detenidos.

El día último, ha sido de franca tranquilidad, habiendo prestado servicio muchos tranvías y taxímetros. También salieron algunos carros de transportes y omnibus.

En cuanto al conflicto de la Telefónica, se encuentra ya en vías de solución definitiva, dijo Azaña. Esto unido a que se trabaja en el puerto y en algunas fábricas, hizo pensar a las autoridades en levantar el estado de guerra, no habiéndolo hecho todavía para facilitar la obra depuradora que se está desarrollando.

Interesa hacer constar que no se ha hecho presión alguna para transformar los juicios sumarísimo, en ordinarios. Este cambio no se debe a acuerdo del Gobierno, sino a una iniciativa del auditor, que para comprobar y esclarecer los hechos quiere dar al sumario la amplitud debida.

El auditor lo comunicó así al general Trillo y a mí, —añadió Azaña— siendo uno de mis ayudantes el que me llevó el telegrama al Congreso, donde estábamos reunidos en Consejo.

Entonces di cuenta a mis compañeros del despacho, limitándose el Consejo a darse por enterado.

Añadió el ministro que como cosa curiosa le había dicho el general Trillo que entre los detenidos últimamente, había uno, al cual se le habían encontrado 8 000 pesetas, que llevaba escondidas en un calcetín.

Respecto de Barcelona, manifestó Azaña, que las noticias acusaban tranquilidad completa, al igual que en las restantes provincias, hasta el punto de que la inquietud que reinaba ayer en Málaga ha desaparecido, volviéndose a hacer vida normal.

El jefe de policía de Madrid a Sevilla

El director general de Seguridad dijo que se había enterado de que parte del personal de la policía de Sevilla, por causas que se ignoran, no había cumplido a satisfacción las órdenes dadas por el general Trillo, para detener diversos elementos, lo que había determinado la salida para dicha capital del jefe superior de policía, Herráiz, al cual acompaña un funcionario, que actuará de secretario.

Dicho jefe de policía realizará una información rapidísima, y tiene autorización para decidir lo que proceda.

Si cree preciso quedarse en Sevilla, permanecerá algún tiempo, y volverá en seguida, al estima que la reorganización necesaria puede hacerse desde Madrid.

En la reorganización se empleará personal que esté destinado en otras capitales, instruyendo expediente a los responsables.

Trillo pasea por la población

Sevilla.—El general Trillo paseó por la población, comprobando reinaba absoluta normalidad.

Cree que el lunes se reanudara totalmente el trabajo, incluso en los muelles.

Como se repartieron hojas anunciando actos de sabotaje, Trillo manifestó que si lo pretenden actuará con energía.

Los tranvías son admitidos individualmente

Añadió que los obreros municipales reanudaron el trabajo, al igual que se ha hecho en algunas fábricas.

Los tranvías son admitidos individualmente. Se sabe que serán despedidos algunos que dirigieron el movimiento.

Cuando se levantará el estado de guerra

Trillo dijo que el estado de guerra solo se mantendrá el tiempo estrictamente necesario, pero precisa acabar con los perturbadores.

Entierro del capitán muerto

El cadáver del capitán de la Guardia civil, Anifo, fué trasladado desde el cuartel al cementerio.

Presidieron las autoridades y sus hermanos, figurando escaso público, por ignorarse la hora del entierro.

El féretro iba cubierto con la bandera republicana y sobre él y la carroza fúnebre numerosas coronas.

Llegan refuerzos.—Declaraciones de un pistolero

Llegaron 150 números de la Guardia civil.

—Como consecuencia de las declaraciones prestadas por un pistolero se busca a tres significados monárquicos que desaparecieron de sus domicilios.

Siguen las detenciones.

TORREVIEJA

La playa de los atractivos

ANIMACION GRANDE

Torrevieja, la bella ciudad alcañitana, el pueblo de la nobleza y la cordialidad, que tiene como altísimo honor un punto, cual es el de rivalizar todos sus ciudadanos en ser gratos al forastero y hacerle su estancia lo más agradable posible, recibe todos los días a centenares de ellos que vienen a pasar la temporada estival a la vera de su bello mar y a reírse con los atractivos de su playa in superable.

Murcianos, madrileños, hijos de la noble tierra manchega, de todas partes de la región y de fuera de ella, acuden todos los días veraneantes y la ciudad va tomando su aspecto de playa aristocrática y cosmopolita.

A nosotros, este entusiasmo que existe en toda la región levantina por venir a nuestra hermosa Torrevieja, nos parece justificadísimo. Torrevieja es—eso está demostrando de manera que no ofrece dudas—un pueblo galante, hidalgo, noble, bueno, cordial, Torrevieja fué obsequiada por la Naturaleza con bellezas incontables; pero es que además de su cielo immaculado, de su mar riante, de sus mujeres bellísimas y de la bondad de sus hijos, tiene una Comisión de Festejos que no des cansa un momento organizando fiestas populares y aristocráticas que hagan recordar siempre a quienes las presencien el nombre de Torrevieja.

Este año, la referida Comisión de Festejos, que preside un hombre amantísimo de Torrevieja, consciente de a lo que le obliga el prestigio de nuestra ciudad como playa soberbia y en su afán de agradar a sus huéspedes más que todos los años todavía, ha organizado una serie de fiestas que han de llamar poderosamente la atención.

Conciertos musicales todas las noches, animadísimos bailes populares, bailes de sociedad en el hermoso Casino, Verbenas, regatas, Corso Blanco, desfile charracter, fuegos artificiales, festejos infantiles, impór

tantísimos partidos de fútbol. Invitaciones a la vanaquiana, regatas, concursos de natación y toda una serie de cosas que han de llamar poderosamente la atención.

Hablar desde un periódico murciano de las gentilezas que Torrevieja tiene para los hijos de Murcia y Albacete, es hablar de lo que por sabido es olvidado. Torrevieja cuenta como un compromiso de honor con portarse como hermana de Albacete y Murcia y todo lo que, hace en homenaje a los hijos de ambas ciudades se le figura pálido para cuanto le dice que haga su corazón.

Además de todas esas cosas que decimos que organiza la Comisión de Festejos, sabemos por conducto fidedigno que prepara algunas sorpresas que han de agradar en grado sumo a murcianos y albacetenses.

Torrevieja, adquiere por momentos más fisonomía de gran ciudad. Por sus calles limpias y bien cuidadas, por sus paseos y por las orillas de su mar encantador, pasean constantemente mujeres bellísimas y todo hace que pensemos en una de esas grandes y elegantes playas francesas que no pueden, en modo alguno, superar en bellezas a las que tiene nuestra tierra querida.

Vengan a nuestro pueblo todos los murcianos, vengan todos los hijos de Albacete, que Torrevieja, la galante y noble tierra, siempre tiene los brazos abiertos para recibirlos en ellos fraternalmente.

A. M.

Torrevieja, Julio.

Los huelguistas de la madera

Otro mitin

Esta mañana, en el Central Cinema, celebrarán otro mitin los elementos en huelga del ramo de la madera.

En la reunión se dará cuenta de la situación del conflicto y se adoptarán acuerdos a tono con las circunstancias.



XXV ANIVERSARIO de la Ilustre señora

Doña Concepción Carvajal y Pascual del Pozo, DE ECHEVERRIA

Marquesa de Vitalba de los Llanos y de Arneva que falleció el día 26 de Julio de 1906

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, el martes 28, en la iglesia de la Merced.

Sus hijos, hijos políticos y nietos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de dichos cultos y dediquen una oración al Todopoderoso por el alma de la finada, por el cual favor les quedarán agradecidos

Murcia 28 de Julio de 1931.

Los Ilustres Sres. Obispos de Murcia y Orihuela tienen cedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

La injusticia de unas oposiciones

Tiempo ha, que los opositores que actuaron en las tan renombradas oposiciones al Magisterio de año veintiocho, están esperando con la natural impaciencia y desazón (valga la frase), la solución ministerial que había de ponerlos a la altura que merecen dignamente por sus sacrificios y méritos mal comprendidos por que en días pretéritos tuvieron que calificar sus valiosos ejercicios. Y esta es la bendita hora en que todavía no se ha resuelto nada.

En los momentos presentes, en que España se encuentra regida por un Régimen que lleva por antorcha que guía sus decisiones la igualdad en todos los órdenes, los opositores, creyeron llegada la hora de elevar sus quejas al actual Ministro de Instrucción Pública a fin de que este ilustre repúblico, con su recto proceder pusiera fin a este desigualdad tan manifiesta que se introdujo entre estos desdichados opositores y sus compañeros incluidos en las listas suplitorias.

No se necesita meditar mucho para recordar las múltiples promesas dadas por el actual Ministro de Instrucción tanto a los periodistas como a las diferentes comisiones de opositores que le visitaron.

En una de las declaraciones, aparece la primera entrevista del Ministro con los opositores de la Corte en las que les dice: «Estoy entera del curso de estas oposiciones; formulen una instancia y obraré con justicia» No es así queridos lectores? Más tarde aparece en «La Libertad» otra declaración de don Marcelino que decía: «Ya se ha hecho».

Ya que se ha hecho la gracia para unos debe hacerse con todos. Posteriormente surge en el periódico «El Sol» otra que dice: «Yo pienso dar en la próxima semana una disposición», pues me tienen muy preocupado la situación de los opositores del veintiocho. En la última disposición que henó de júbilo y alegría inenarrable a todos los opositores, fué precisamente desde donde a partir de ella nuestras esperanzas empezaron a defraudarse, pues recordará el lector que esa próxima semana a que hacía referencia el Ministro, lejos de dar la solución que nosotros creíamos redentora, sometió nuestro asunto al Consejo de Instrucción Pública, verdadera rémora dilatoria y en donde nuestro espíritu desfallece ante la perspectiva de una solución... tarde, mal y nunca; ya que el Consejo de Instrucción no dió ningún fallo debido a la complejidad del asunto, aunque no vea tal complejidad. Esto, señores, es verdaderamente una enigma indecifrabable; nuestro asunto está todavía en el misterio y esto nos pone en el dilema de creer que o haya sido la Prensa la que ha lanzado estas manifestaciones sin recogerlas del mismo Ministro o por el contrario que éste las haya dado. Y si esto es así, ¿qué dificultades insuperables y que obstáculos infranqueables se oponen a los buenos deseos del Ministro? No creo a los asesores pues sería un verdadero dolor que pudiera depender de asesor de conducta

reprochable el porvenir de tantas personas que de un modo noble y honrado acuden a labrar su felicidad, por todos los medios justos que tienen a su alcance para que luego tengan que sufrir la amargura de ver perdidas todas las ilusiones forjadas.

Los mencionados opositores, rogamus al señor ministro con toda nuestra alma que medite nuestra situación; que piense que compañeros en la igualdad de condiciones que nosotros están saboreando la felicidad del porvenir porque el azar se le ha deparado, teniendo en cuenta que tan eliminados son como nosotros, mientras que nosotros estamos en la mayor desolación, sin que nadie nos apoye; que medite también que a estos desafortunados opositores les suprimió la repetición de los ejercicios, que como puede observar el señor ministro era un medio hacadero y viable de haber triunfado y que solo a condición de concedernos plaza sin exigirnos nada desistíamos de hacer los mencionados ejercicios, que de cuya realización acaso fuésemos poseedores de lo que tanto anhelamos que es la plaza.

De atender nuestras peticiones, debe el ministro procurarnos un medio igual o más fácil que los suprimidos ejercicios, porque de no ser así resultaríamos doblemente perjudicados, porque habíamos contribuido con nuestro esfuerzo a conseguirnos la plaza a los favorecidos por don Eufemio Tormo para quedarnos eliminados y ahora servimos de pedestal a los opositores vendederos que se les ha suprimido la rudeza de la oposición por los cursillos que se avencinan sin que nosotros pasemos de ser pedestal. Medite estos extremos el señor ministro y resuelva.

Habida cuenta de la dura prueba a que fuimos sometidos en aquellas oposiciones, el señor ministro debe concedernos la merced especial de asistamos a los cursillos solamente a recoger y saturarnos de las explicaciones que de ellos se deriven; pero sin el forzado pie de poder ser excluidos, o lo que es lo mismo, que los cursillos para nosotros sean sustitutos de los años de prácticas que el señor Tormo exigió. Esto sería lo justo y lo equitativo y con esta fórmula la persona del ministro pondría fin de manera admirable al tan debatido asunto.

No queremos terminar sin antes hacer un llamamiento a los compañeros de todas las provincias a fin de que piensen en que con una postal y atinada campaña podríamos al fin canzar el triunfo de nuestras aspiraciones.

JOSE LÓPEZ GARCÍA

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS
CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)
Horas de consulta: de diez a doce
Teléfono: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521 Murcia.

Carta abierta

Nuestro estimado amigo don Patricio López Ortega nos ruega la publicación de la siguiente carta, a lo que accedemos muy gustosamente.

Dice así:
25 de Julio de 1931.
«Sr. Alcalde Presidente del Eucelentísimo Ayuntamiento de Murcia.

Mi respetable amigo: Habiendo leído en la reseña que hacen los periódicos, la petición de variar determinados nombres que rotulan las calles y parajes del pueblo de la Alberca, entre cuyos nombres está el de Salvador López Vidal, sobreponiéndome a la aflicción, que en estos instantes embarga mi espíritu, al recordar la memoria de mi muy querido hijo, y al recordar también las predicciones que por ese pueblo siempre tuve, he de agradecer, en primer lugar con toda el alma de un buen nacido, las palabras que en aquella sesión pronunciara en mi elogio don José Manuel de la Peña, y en segundo término, rogar, con ruego salido de lo más profundo de mi alma, de que el Ayuntamiento acceda a la petición de aquel pueblo, de que desaparezca aquella rotulación, y de que no sea puesta en ninguna otra, pues, a ello me opongo resueltamente.

En cuanto a mi estado de ánimo, producido por esta amargura, solo he de decir en memoria de mi llorado hijo, que si en alguna ocasión, cualquiera de los habitantes del pueblo de la Alberca, estimarán que pudiera serles útil, cuenten con que de mi parte pondría cuanto pudiera por complacerles.

Reiterándole el ruego de que sea usted intérprete de estas manifestaciones, como igualmente de que en el plazo mas breve posible, sea quitado el rótulo en la calle de referencia, a cuya colocación me opuse cuando por indicación de amigos cariñosos, así lo acordó el Excelentísimo Ayuntamiento, queda suyo afectísimo amigo que atentamente le saluda.»

Los servicios de Telégrafos

En el nuevo edificio
Ayer mañana comenzaron a funcionar en el nuevo edificio de Comunicaciones de la Plaza de Ceballos los nuevos servicios de esta Central de Telégrafos, clausurándose por tanto el local de la calle de Zambrana.

Como ya dijimos días anteriores, todos los servicios de Telégrafos se hallan instalados magníficamente con aparatos y mobiliarios nuevos y muy modernos los primeros.

La parte destinada a este servicio se ha instalado en el lado derecho del espléndido «hala». Está en cuenta al servicio para el público durante el día. Por la noche el servicio al público se hará en el piso principal, entrando por junto a la puerta principal.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura
REGIMEN DE EMBALSAMIENTO
DÍA 24
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 9.090.700.
Desagüe, metros cúbicos, 235.030.
Pantano Quípar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.
Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
PANTANO DE PUERTOS
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 429.765.
Desagüe, metros cúbicos, 24.883.
Murcia 25 de Julio de 1931.

VERANEANTES
Magníficos autobuses para playas
Garage R. TEL
TELEFONO 1401
No viajar sin consultar a esta Casa

SANTIAGO Y MURCIA

Hemos asistido a la función religiosa en honor de Santiago en propia ermita, que aunque modesta, ha estado muy concurrida y que se ha celebrado, gracias a la cooperación de unos cuantos murcianos devotos del Santo y amantes de las tradiciones.

En esta función ha predicado, encargado de hacerlo la noche anterior, el virtuosísimo Párroco de San Nicolás don Manuel Sanchez Meseguer, que ha pronunciado un panegírico completo y acabado de Santiago y ha hecho un llamamiento a la piedad murciana, pues la Iglesia dedicada al Apóstol está casi en ruinas y, de no repararse a tiempo, es posible que el próximo año no se puedan celebrar los cultos en ella.

Esto, y el saber que este año ha podido dejar de celebrarse la función a que asistimos, nos sugiere la idea de que, como decía muy bien el celoso Cura de San Nicolás, debe formarse un grupo, nada de Asociaciones ni Cofradías, que sería una más, de murcianos devotos y entusiastas de conservar las tradiciones que llevara a cabo la necesaria obra de reparación de la antigua Iglesia de Santiago y organizara la fiesta anual en su honor, ya que la persona encargada de aquél templo, aunque muy devota del Santo, carece de medios para hacer esto por sí sola, y ha dejado de percibir la subvención que recibía para ello del Ayuntamiento.

Claro es, que alguien ha de tomar la iniciativa y creemos que para ello están indicadísimos don José Alegría, don Mariano Palarea Torres o don José Antonio Rodríguez. ¿Hace?; pues manos a la obra, y si hay quien mejore la proposición, que lo diga, pero sea quien sea, hay que realizarlo por el buen nombre de la Murcia Católica.

UN MURCIANO
AMANTE DE LA TRADICIÓN

Sección Administrativa de Plana Eusebio de Murcia

Por orden del Ministerio de Instrucción Pública fecha 17 de Julio actual, dirigida a los Jefes de las Secciones Administrativas, publica da en la Gaceta del 21, aparecen los siguientes nombramientos hechos por el cuarto turno del vigente Estatuto del Magisterio, con el carácter de provisionales; que afecta a esta provincia, Maestras.

Doña Luisa Rodríguez Sanchez, de Cartagena, nombrada para la Dirección de la Graduada de Nuestras Señoras de la Caridad de la misma población; doña Rosario A. Bart Caballero, de Lorquí, para la Auxiliaria de párvulos de Eliche (Alicante); doña Pilar García Blanco Vila, de Casas de Haro (Cuenca) para La Unión, niñas número 2; doña Encarnación Vazquez Penedo, de Villalba (Lugo), para Alicantina, número 4; doña Elvira Richard Rodríguez, de Zarcilla de Roma, a Lorca, número 6; doña Agustina Lopez Cazorla, de Puebla de Mula, a Fuente Alamo; doña Isabel M. Gomez Gil, de Yecla, a Caudete, Dirección Graduada (Albacete); doña Ana Segura Fernandez, de Alquerías a Torrejuna (Madrid); doña María Serces Lopez, de San Cayetano, a Torreagüera; doña Vicenta Bailestero Ferrer, de Abanilla, pasa a Potries (Valencia); doña Daniela Serrano Diaz, de Guadix (Granada), a Puerto Lumbreras (Lorca), número 3; doña Pilar Lopez Alvarez, de Msratala, a Molina de Segura, Sección de párvulos; doña Carmen Vailente Triqueros, de Las Viñas de Gor (Granada), a Ceuti, Sección Graduada; doña Pilar Vidal V. Janueya, de Perin (Cartagena) a Viar, número 2 (Alicante); doña Joaquina Martínez Hernandez, de Albanchez, (Almería) a Portman; número 1; doña Salvadora Ferrando Costa, de Morata, a Agost (Alicante)

El plazo de reclamaciones es de 15 días, ante la Dirección General, directamente.

Elola dimite su cargo de Fiscal de la República

Maura se retira de la minoría de la Derecha republicana

Por telégrafo
Madrid.—El ministro de Justicia confirmó a los periodistas que anoche le escribió el señor Elola, presentándole la dimisión de su cargo de Fiscal de la República.
Añadió que el debate sobre las actas de Lugo había demostrado el absoluto apartamiento de Elola de la contienda electoral.
El mismo Ortega y Gasset, que insinuó cargos contra Elola, los rectificó noblemente.
De Los Ríos tributó elogios a Elola, quien en circunstancias difíciles sirvió a la República con el máximo acierto.

Maura se retira de la minoría de la Derecha republicana
El señor Maura manifestó a los representantes de la Prensa que hacen información en el Congreso que se separaba de la minoría de la Derecha republicana.
Cinco diputados de esa minoría, añadió el ministro, votaron con los socialistas a favor de la anulación de las actas de Lugo y como eso no es seguir con la disciplina del partido, yo me retiro de la minoría.

Son libertados los que se acusaba de estar celebrando una reunión monárquica clandestina

Después de unas detenciones en Madrid
Lo que dice «La Nación» sobre la detención de Fuentes Pila
Por telégrafo
Madrid.—«La Nación» afirma que los motivos de la detención del exgobernador de la Dictadura de Fuentes Pila, fueron los recientes viajes que había realizado a Sevilla, donde se entrevistó con diversas personalidades para recabar fondos para constituir una Sociedad y adquirir determinados periódicos, auxiliando a otros, para realizar una campaña antidemocrática.

LIBERTAD DE DETENIDOS
Han sido libertados los detenidos en el cinematógrafo de Chamberí, a los que se acusaba de estar celebrando una reunión monárquica clandestina.
Se ha comprobado que la reunión no afectaba en nada al régimen político.

Graves cogidas de Carnicerito de Méjico y Torón

Por telégrafo
Madrid.—Los toros de Villamarta dieron buen juego, Carnicerito de Méjico fué cogido al matlear su primero. Sufrió una grave cornada en un muslo.
Chiquito de la Audiencia y Niño del Matadero estuvieron regulares

OTRAS CORRIDAS
Santander.—El ganado de Escudero, fué mediano.
Marcial Lalanda y Barrera quedaron superiormente, siendo ovacionados.
Bienvenida cortó la oreja de su segundo, en el que hizo una gran faena y fué abroncado en su anterior.
Tudela.—Alaiza mandó una corrida brava.
Antonio Posada y Niño de la Palma, cumplieron.
Saturio Torón sufrió una grave cornada en el ano.
Valencia.—Los Taberneros, cumplieron.
Manuel Martínez y Félix Rodríguez, estuvieron regulares.
Domingo Ortega estuvo muy superior.

Automóviles para Torre Vieja
Empresa ROJEL y MARTINEZ (Sucesor de Borraquero)

Pone en conocimiento del público que a partir del día 11 del mes actual quedará establecido un servicio diario de Automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA, con sujeción al siguiente horario:

Salida de Murcia: 8 mañana | Salida de Torre Vieja: 7 mañana
Id. de id. 7 tarde | Id. de id. 4 tarde

Administración en Murcia: Plaza de Ceballos (Estanco)
Administración en Torre Vieja: Puerta del Casino

Para todos los domingos y días festivos se establece un servicio, especial de ida y regreso en el mismo día.

Salida de Murcia: 7 mañana.—Salida de Torre Vieja, 11 noche
PRECIO DE ESTE PASAJE ESPECIAL 5 Ptas, IDA Y VUELTA

Para servicios es Garage ROJEL, Teléfono 1401
Precio especial a Empresa MARTINEZ, id. 1059

No se detenga usted.
Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el regenerador que disipará su AGOTAMIENTO

Es el reconstituyente que le salvará. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida usted Jarabe Salud para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

Información deportiva

Mosaico de noticias

LOS QUE SE RESISTEN

En estos tiempos, que un Ciríaco, un Quincoces, un Zamora, y otros jugadores de esa nombría pasan de un club a otro, vencida la resistencia de los primeros momentos, por acumulación de billetes sobre la mesa de la Secretaría de cualquier sociedad, por superior categoría que tenga, el no traspaso de Espada y Rexach, del Palafrugel, modesto equipo, a otro cualquiera de Cataluña, bien merece un comentario.

De Espada y Rexach se viene hablando hace más de una temporada, sin conseguir nadie el traspaso. Este año han intentado lo de Espada, con el Murcia, el Español y otros clubs de primera categoría, y últimamente el Cataluña, producto de la fusión con el Gracia, pero todo ha sido inútil, las últimas noticias aseguran que tienen en Palafrugel muy buenas colocaciones que no abandonan aquel pueblo.

En esta, como en otras ocasiones, entiendo que es cuestión de dinero. Un Zamora no lo dejan ir de un Madrid, por 20.000 pesetas, pero por 100.000 lo estarían dando. Admitido así el traspaso de Zamora ¿quién se resistirá a ser traspasado?

Regreso de delegados

Esta mañana son esperados don Diego Fernandez y don Antonio Rubio, que representaron a la Federación v al Murcia en la última Asamblea Nacional.

Terminada la Asamblea se han dedicado a despachar distintos asuntos relacionados con las delegaciones que llevaban.

Veremos si tienen que volver a viajar, pues se acentúa la petición de una Asamblea extraordinaria a celebrar en San Sebastián.

LISCANO

Del «Diario Oficial»

Por los Ministerios

Nueva relación concediendo retiros

Fué día festivo y los ministros no recibieron visitas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El «Diario Oficial» publica una nueva relación de militares a los cuales se ha concedido el retiro.

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Con motivo de la festividad del día los ministros no recibieron visitas, ni la de los periodistas que hacen la información diaria. Solo Azaña les habló de la situación del conflicto de Sevilla.

Afecta a los siguientes:

Un coronel y un teniente coronel de Estado Mayor.

Siete capitanes primeros y 41 capitanes segundos.

Un coronel, un teniente coronel y dos comandantes de Ingenieros.

Tres comandantes, ocho capitanes y 140 tenientes de Caballería.

Un teniente coronel, siete comandantes, 18 capitanes y un teniente de Artillería.

Un teniente coronel, seis comandantes y dos capitanes de Intendencia.

Dos tenientes auditores.

Veintisiete oficiales de oficinas militares.

Nueve músicos mayores y seis jefes de talleres de la brigada obrera.

La voz de la «Gaceta»

El cónsul de Méjico pasa a la Alta Comisaría

Por telégrafo de la noche Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes:

Nombrando delegado general de la Alta Comisaría de Marruecos a Emilio Zajico, que vería ocupando el cargo de cónsul de España en Méjico.

Designando para sustituirle a Teodoro Aguiar.

Nombrando vocal de la Comisión jurídica asesora a Melchor Fernandez Aimagro.

Prohibiendo la exportación de bonito, hasta el 31 inclusive.

Fijando en cuatro céntimos oro por palabra la tasa para las transmisiones cablegráficas españolas e hispanoamericanas con la zona francesa de Marruecos.

Alcaz Zamora marchó temprano a Miraflores, donde pasó el día al lado de su familia. Maura no acudió al departamento siquiera. Mandó un recado, por mediación de su secretario, diciendo que en toda España reinaba tranquilidad.

DE BARCELONA

La Confederación lanza un Manifiesto contra Maura y Largo Caballero

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica un artículo asegurando que el Gobierno ha aplicado en Sevilla la ley de fugas, tan arbitrariamente empleada en Barcelona por el general Martínez Anido. MANIFIESTO CONTRA DOS MINISTROS

La Confederación Nacional del Trabajo redactó un Manifiesto, que ha reparado profusamente, en la que se ataca a Maura y Largo Caballero, con frases muy crudas.

DOS NOTICIAS

La adquisición de tierras por los extranjeros. Se inaugura el Congreso socialista

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Justicia confirmó que prepara un decreto para evitar que los extranjeros puedan adquirir tierras, aprovechando se del quebranto de la moneda. Se inauguró el Congreso socialista, comenzando a discutirse la ponencia sobre la futura actuación del partido.

Veraneantes

Acompañados de sus respectivas familias han salido: Para Torreveja, don Miguel Gallego Alcazar, don Ricardo Meseguer y don Mariano Iniesta, Para El Palmar, don Emilio Hernández Abenza. Para La Calavera (San Javier), don Alonso Soubrrier.

Lo de la Telefónica

El día de Galicia

Aumentan las solicitudes de reintegro de huelguistas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El director general de Seguridad manifestó que en todas partes aumentaban las solicitudes presentadas, por los obreros y empleados de la Compañía Telefónica que estaban en huelga.

En Tarrasa solicitó el reintegro la mayoría de huelguistas; en Resa y Valls todas las señoritas y en Valladolid el personal íntegro de ambos sexos.

En Santander, Tenerife y Lérida también se presentaron numerosas solicitudes.

NATALICIO

Con intervención acertadísima del doctor Lopez Alemán, ha dado a luz una hermosa niña la virtuosa señora doña Margarita García Baeza, joven esposa de nuestro estimado amigo el contable don Antonio Moñino Agura.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los venturosos padres, abuelas y demás familia.

Diario Religioso

JULIO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 26

Domingo.—Santa Ana y San Simón.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 26.—En Santa Ana.

Día 27.—En Capuchinas.

El Lar gallego estuvo concurridísimo

Por telégrafo de la noche Cooperando a la fiesta los coros y bandas

Madrid.—La colonia gallega celebró el día de Galicia con un festival organizado por el Lar gallego. Con tal motivo el domicilio social del Lar gallego se vió concurridísimo.

Cooperando a la fiesta los coros y bandas.

Lerroux de viaje

Se congratula de que no se celebren juicios sumarísimos en Sevilla

Por telégrafo de la noche San Sebastián.—Llegó a esta ciudad el ministro de Estado.

Se trasladó al ministerio de jornadas; tributándosele los honores debidos.

Se congratuló de que no se celebren los juicios sumarísimos en Sevilla, porque no se trata de una rebelión militar sino social.

Cree que las Cortes Constituyentes ratificarán los poderes al actual Gobierno.

Otra asamblea más

La de operarios de Obras públicas

Piden la inamovilidad y derechos pasivos

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la casa del Pueblo tuvo lugar el acto de inauguración de la Asamblea de operarios de Obras públicas de España.

Después de amplios discursos se aprobaron las conclusiones que han de elevarse al ministro.

Entre esas conclusiones, figuró la de petición de inamovilidad, formación de plantillas, derechos pasivos y otros beneficios.

Los grandes éxitos de un ingeniero murciano

Se concede a Cierva una medalla y un premio de mil dólares

Para obtener tal distinción se precisa que el invento esté totalmente terminado, como lo está el autogiro

Por telégrafo

Madrid.—El periódico «El Debate» publica una información dando cuenta de haber sido concedida recientemente al ingeniero español don Juan de la Cierva, inventor del autogiro que lleva su nombre, la medalla «John Scott» y un premio de mil dólares.

El origen de esa medalla data del año 1818. Un químico de Edimburgo (Escocia) legó a la ciudad de Filadelfia la suma de cuatro mil dólares para que su renta fuera distribuida entre aquellas personas que realizaran invenciones útiles, fueran hombres o mujeres. Primero fué el premio de 20 dólares y posteriormente se autorizó para elevar la cantidad a 2000 dólares.

Una Junta formada por doce ciudadanos, elegidos por los juzgados, a los que preside el alcalde de Filadelfia y el presidente del Consejo municipal es la encargada de hacer la adjudicación.

Para poder obtener la distinción otorgada a Cierva es preciso que el invento esté totalmente y la Junta nombrada ha entendido que el autogiro reporta comodidad y bienestar a la Humanidad y está además terminado.

DE ESTADO

Se suprimen todas las condecoraciones

Por telégrafo de la noche SE EXCEPTUA LA DE ISABEL LA CATOLICA

Madrid.—Lerroux firmó un decreto suprimiendo todas las condecoraciones dependientes del ministerio de Estado.

Se exceptúa la de Isabel II, que se conserva con todos sus grados.

Las condecoraciones que se su primen son las de Carlos III, María Luisa y Mérito Civil.

Nicolau dice

Que debe constituirse un Gobierno homogéneo

Cree que el régimen federal favorecerá la Economía nacional

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Economía ha hecho interesantes declaraciones a un periodista.

Cree que debe constituirse un Gobierno homogéneo, pues el actual no puede acometer los problemas palpitantes, por la diversidad de criterio de los partidos que tienen en el representantés.

Estima necesario acabar con los latifundios.

Considera firmemente que el régimen federal favorecerá la economía nacional, pues aunque se esté afectado de una crisis mundial, las consecuencias no son muy intensas.

NOTICIAS

VIAJEROS

Procedente de Madrid ha llegado a esta nuestro estimado amigo el ex-gobernador de Huesca, don Victoria no Rivera, a quien acompaña su distinguida y joven esposa doña Pepita Sánchez Hernández, y su monijma hija Marichu.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Veraneantes

Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocar Hispano. D. Antonio Fontes—Conde Roche 3

Por traslado

de residencia SE VEN DEN baratísimo muebles y objetos. Pintor Villacis, 17 (frente Casa Correo).

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

El lunes 27 a las ocho será la Misa de Comenión y el ejercicio a la misma hora.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA Consulta de 11. a 1. SAN LORENZO 11

Dr. J. Sánchez Pajo

OCULISTA Principe Alfonso, 66 y 68.

ROQUERA UN PARCHESI

EL JUEGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Cafés del Arenal y Moderno

Programa de cine para hoy: Programa cómico y «Escuelas de la vanidad», por Marcelline Day.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- Los 50 kilos HORTALIZAS Patatas, 17'50; Tomates, 14'50; Bajocas 35'00; Pimientos menudos 22'50; Pimientos gordos 40'00; Berenjenas, 00'00; Chirivías, 15'00; Nabo, 00'00; Cebolla seca, 8'50; Cítricos 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Ajos, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

- Malocotonas, 30'00; Manzanas, 20'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 00'00; Peras 35'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melocotón, 14'00; Naranjas 00'00; Limones 15'00; Sandías, 14'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 00'00.

GENEROS DE CUENTA

- Café torado, 12'00; Cebollas tiernas 0'00; Pimientos 1'15; Cebolla tierna, 1'50; Berenjenas 0'70; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'50; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos 0'50; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

- Meriña 7'00; Pescadilla 4'00; Emperador 2'5; Pajal 4'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jilbas 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mójol 0'00; Magros 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Boquerón 1'40; Chirre 0'00.

MARISCOS

- Langostinos 00'00; Gambas 6'00; Almejas, 0,00 Lengüidoro 0'00.

Banco Español de Crédito Capital social 100.000.000 de ptas. Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 % Horas de Caja: de 9 a 1.

«VICTORIA» Cerveza Moderna Tipo Pilsen La más pura - La más nutritiva - La más recomendable Un litro de cerveza VICTORIA CONTIENE: 0'80 CENTIGRAMOS DE ACIDO FOSFORICO, ES DECIR, TANTO COMO 530 GRAMOS DE CARNE DE TORO Y COMO 210 GRAMOS DE PAN Representación y Depósito COMPAÑIA COMERCIAL Y CONSERVERA S. A. MURCIA Floridablanca, 32 Teléfono. 2747

Laboratorio de Análisis QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS de ANTONIO ZAMORA DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE Análisis de orina, sangre, esputos, etc.—Análisis industriales, de abonos, aguas, pimentón, etc., etc. Platería, 60, entresuelo.—MURCIA

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Aparatos desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
 Píct-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc. Demos. gratuitas gratis.

Brugarelas y Compañía
 Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
 Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
 Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
 Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores son portada insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

Afficionados al Fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y energía a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.514

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.995

Compañía Transatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Cádiz el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELGANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
 Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
 Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
 SU CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Hiclorinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Asufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caja; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gtrao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Estib).

Magnífico regalo

Reguemos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo si que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. SOLO la encuadernación suntuosa costará a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles.
 Píca detalles y fotografías a Centro Librero Hispano Americano.
 CORDOBA

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
 Medicina general, Dr. don José Mader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.
 Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
 Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
 Enfermedades de la infancia y de la ginecología y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
 Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ángel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.
 Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Ciemarra, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
 Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Álvarez Sánchez, martes y sábados a las cinco de la tarde.
 Enfermedades infecciosas y de inmunización Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.
 Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.
 Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.
 Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Siqués, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.
 Enfermedades del estómago, Dr. don Francisco Gilmer Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
 Laboratorios Dr. Condejo, todos los días a las once.
 Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

de dolor de estómago, de acidez, de gases y vómitos, de diarrea, de indigestión, de estreñimiento, de náusea, de flatulencia, de eructos, de pesadez, de hinchazón, de pérdida de apetito, de debilidad, de anemia, de palpitaciones, de insomnio, de nerviosismo, de melancolía, de tristeza, de abatimiento, de falta de energía, de falta de vitalidad, de falta de entusiasmo, de falta de interés, de falta de curiosidad, de falta de iniciativa, de falta de actividad, de falta de productividad, de falta de eficacia, de falta de resultados, de falta de éxito, de falta de felicidad, de falta de bienestar, de falta de salud, de falta de armonía, de falta de equilibrio, de falta de paz, de falta de tranquilidad, de falta de serenidad, de falta de calma, de falta de sosiego, de falta de quietud, de falta de reposo, de falta de descanso, de falta de relajación, de falta de liberación, de falta de liberación de la mente, de falta de liberación de la conciencia, de falta de liberación de la voluntad, de falta de liberación de la acción, de falta de liberación de la vida.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
 Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
 Venta Principal en Farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas: 6.000.000. Capital acumulado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'88	65.096'23	44.225'79
1880	875.990'65	128.151'87	125.830'21	217.281'58
1890	774.804'15	199.843'76	258.101'88	672.633'36
1900	1.808.203'45	670.650'03	494.401'15	846.785'90
1910	2.403.578'33	969.214'75	806.191'04	1.188.973'04
1920	11.905.840'79	5.247.860'28	8.398.557'19	2.230.165'46
1930	22.341.471'77	11.830.017'58	8.384.257'09	7.886.375'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931
 DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
 SANTA TERESA, NUM. 7.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimiento de testamentos o cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Peticion de destino público para licencias del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar al extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION.
 Avenida de Eduardo Dato (Gran Via) número 7.
 MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante: Bañeros completos, desde 50 pesetas en adelante: Lavabos completos con puentes de juegos soportados, desde 20 pesetas, desde 50 pesetas.—BRUGAROSA y C.ª.—Teléfono, número 1.289.—Sociedad, 10—Murcia.

Folleto de EL TIEMPO — 84 —

EL DEMONIO DEL JUEGO

me ha encomendado: le cumpliré a conciencia y con lealtad... ¡Bah! ya no me alegro la vista del oro... ¡Un buen trago de vino, y manos a la obra! Y desatando una de las botellas, la vació casi a mitad. Le oí e oí cuando para él les excolecias del n'otar, guardó las monedas en sus bolsillos, tomó la lámpara de la mesa, y dijo, con la vista clavada en la botella:
 —Para sepultar al cadáver y llenar de tierra la tumba no necesito más que unos cuantos segundos; pero el resto de la tarea me ocupará más de

una hora. Es demasiado tiempo para estar separado de vosotros, ¿no os parece? Me llevaré para que me distraiga la compañera vuestra que soporto de desoconar. Una sola botella no me impedirá ejecutar convenientemente mi trabajo; al contrario, me prestará vigor y bríos... ¡En marcha! Y tapando la botella, la ocultó entre el cuerpo y la tela del jubón, avanzó con la lámpara en la mano hacia la entrada del sótano y descendió lentamente los peldaños de la escalera.
 La galería subterránea que conducía a la bóveda en que Julio tiró al infortunado Jerónimo al borde de su sepultura, era de bastante longitud; tuvo, pues, tiempo para someterse nuevamente a la influencia del energético vino español. La valiente iluminación debió servir la calma a su excitación y el silencio a su razón porque a poca distancia de él se oyó resaca de la bruma o conal go mismo respecto a sus pasadas inquietudes, y hasta entonces las primeras notas de una canción plearca.
 Pero la palabra expló en sus labios; una vio-

lenta saendida le agitó de pies a cabeza y el espanto le tornó el vido.
 Otra voz había respondido a la saya, detrás de la cerrada puerta de la bóveda.
 Julio, helado de terror, fijó su vista en el punto de donde había partido la voz, esforzándose en desenfocar el sentido de algunas de las palabras indistintas que llegaban a sus oídos.
 —¡Clas! —exclamó.— ¡Es Jerónimo! ¡Viva!... Temblando convulsivamente, retrocedió en la galería subterránea y se detuvo, bajando la cabeza, a unos veinte pasos de la puerta de la bóveda y quedando inmóvil como una estatua.
 Por fin lanzó un suspiro, y murmuró, profundamente embobado:
 —¿Qué significa esto? El señor dijo que al asesinarle el primer golpe su puñal había choecado con un objeto metálico pero que la heid del onelto era muy extraña y de estrano. Si a d' no e aha- as más que entre osero y orno. ¿Qué haré? ¡Déjale vivir!
 Y permaneció un instante dominado por penosa indecisión.

—¡Imposible! —se contestó.— Si via tanto como condenarme a muerte y condenar a mi amo. Es preciso elegir entre su vida y la nuestra. La impleable fatalidad me construye en el fondo, no hay alternativa... ¡Un solo golpe bastará! ¡Vaya, vaya! ¡no vuellemo! ¡mi cuchillo está bien aguzado...
 Y desenvainando el arma, examinó la hoja y probó la punta con el dedo. Un estremecimiento general invadió sus miembros y grito de horror salió de su garganta.
 —¿Qué situación tan horrible! —exclamó.— ¡Matar a sangre fría a un hombre... a un hombre inocente! ¿Qué día me ha hecho nunca Jerónimo? ¡Me falta valor para cometer semejante crueldad!
 Pero retrocediendo de ansiedad y de desesperación, ag-gregó sucesivamente en voz cavernosa:
 —¡Y sin embargo, es preciso! ¡es preciso! Por mucho que me repague tan ignoble acción, es in vitable. Solo a costa de su vida, será posible que mi amo se libre del ordalio y yo de la horca... El Destino me impulsa irresistiblemente!